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Дослідження динаміки лісового покриву набуває ще більшої 
актуальності в контексті змін клімату, посилення антропогенного 
впливу та викликів, пов’язаних із російською агресією. Оскільки, 
Черкаська область є регіоном з високою часткою 
сільськогосподарських угідь та порівняно незначним показником 
лісистості, дослідження змін лісового покриву є необхідним для 
оцінки ефективності лісогосподарських заходів, а також для 
прийняття обґрунтованих управлінських рішень у сфері лісового 
господарства.  Ефективним інструментом для оцінки таких змін є 
супутникові дані, які в поєднанні з міжнародними підходами, зокрема 
тими, які прийняті програмою FAO FRA (Global Forest Resources 
Assessment) [1], сворюють належне підґрунтя для довгострокового 
моніторингу лісів.  

Під час дослідження за допомогою застосунку Collect Earth, 
розробленого FAO, проаналізовано 673 інвентаризаційних ділянок 
НІЛ України, розташованих на території Черкаської області. Для 
кожної ділянки виконано класифікацію типів землекористування за 
вимогами FAO FRA станом на 2020 та 2025 роки, а також визначено 
ділянки, на яких зафіксовано зміну типів землекористування 
(земельного покриву). Такий підхід дозволяє не лише кількісно 
зафіксувати зміни, але й може бути використаний в подальших 
дослідженнях для побудови лісових карт [2].  

Серед проаналізованих ділянок, 668 (99,3 %) зберегли свій FRA-
клас. Лише на п’яти ділянках (0,7 %) зафіксовано зміни. Серед них 
виявлено два переходи з класу FAO FRA «Інші землі» до класу «Ліс», 
два переходи з класу «Інші землі» до класу «Інші заліснені землі», а 
також один перехід з класу «Інші землі з деревним покривом» до 
класу «Ліс».  

У результаті інтерпретації найпоширенішим класом виявилися 
«Інші землі», до якого віднесено 76,5 % інвентаризаційних ділянок. 
На клас «Ліс» припало 16,2 % спостережень, «Водні об’єкти» – 5,5 %. 
Частка класу «Інші заліснені землі» та «Інші землі з деревним 
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покривом» була незначною. На рисунку чітко простежується, що 
земельний покрив упродовж 5-річного періоду залишався стійким і 
трапилися лише окремі незначні зміни.  

 
Рис. Динаміка типів земельно покриву за класифікацією 

FAO FRA у Черкаській області (2020-2025) 
Результати дослідження свідчать про збереження площі лісового 

покриву Черкаської області з 2020 по 2025 роки. Імовірно, для 
виявлення більш помітних змін у структурі лісового покриву потрібні 
більша за обсягом вибірка та триваліший період спостережень, тому 
наявні результати варто розглядати як основу для подальших 
досліджень. Водночас поодинокі випадки зміни категорій земельного 
покриву до класу «Ліс» можуть вказувати на процеси самозаліснення 
або здійснення заходів із лісорозведення у межах області. Загалом, 
інтеграція супутникових даних з класифікаційними підходами FAO 
FRA створюють надійну основу для оцінки лісового покриву 
України, що робить її перспективною для застосування в процесі 
НІЛ, створення тематичних карт за даними дистанційного зондування 
Землі та стратегічного планування в лісовій галузі. 
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